



# 扬二期主打“攻”字诀



至少在过去的两三年时间里,没有哪一次中国男足国家队集训名单的出炉,会像“扬二期”这般纠结。

6月6日下午,中国足协正式公布了国足大连邀请赛的集训名单,24名球员分别来自上海海港和武汉三镇等九家俱乐部。按照计划,所有参加集训的国足队员将于6月10日前往大连报到,备战6月16日与缅甸国家队以及6月20日对阵巴勒斯坦国家队的两场比赛。

本报记者 李冰

的重要选择——在老将具备更强的即战力的情况下,“扬家军”的年龄已经不那么重要了。

## 老将继续当道

尽管在之前的11轮中超联赛中,中国男足国家队主教练扬科维奇和他的助教团队如空中飞人一般,四处观看比赛和考察球员,但至少从国足公布的这份最新名单来看,依然是老将当道,无论“新”人还是“新”意,并不算多。

事实上,“扬一期”参加与新西兰国家队比赛时,外界就曾发出过这支新组建的国家队“是不是老了一点”的疑问,当时的那支国足,即便在后来补充征调了张佳祺、巴顿和魏震三名“20+”球员的情况下,全队的平均年龄也达到了30.2岁,是当时亚洲范围内最“老”的一支国家队。

时间过去了三个月,扬科维奇再次圈定了参加国家队集训的24人名单,与上一次相比,王子铭、李磊、王秋明、明天、王燦超和高准翼算是新人,但他们其实一直都在之前的国家队大名单当中,只是因为各种原因缺席了上一期的国家队集训。这六名球员当中,高准翼和明天28岁,他们跟27岁的王子铭属于中生代球员,而出生于1993年1月的王秋明超过了30岁,他和去年步入“30+”的李磊都算不上年轻,至于王燦超,虽然已经达到了34岁,但是在中超联赛表现出色甚至抢眼的情况下,成为了扬科维奇在边路

## 赢球是第一位

虽然在不少人看来,中国队赢下实力和排名远不如自己的缅甸队和巴勒斯坦队问题不大,但是对上上任时间并不算长的扬科维奇以及急需胜利来提振士气的男足国家队来讲,显然不敢有任何大意。

由于国足跟缅甸和巴勒斯坦队的两场比赛属于国际A级赛事,对于要在今年下半年和明年年初分别迎来2026年世界杯预选赛亚洲区36强赛以及2023年亚洲杯赛的中国队来讲,获得国际足联排名积分来提升排名,自然也就成为了当务之急。

参加国足集训的24名球员中,除了三名门将之外,中前场队员多达13人,而且即便场上的位置是边后卫,但像邓涵文、高准翼、孙国文、王燦超、明天和李磊这些球员,在中超都以进攻能力强悍著称,由此也不难看出,面对缅甸和巴勒斯坦这样的对手,扬科维奇准备主打的就是“攻”字诀,而这也可能是他坚持把“武磊+艾克森”这对锋线组合留在国足的主要原因,毕竟相比距离亚运会还有一段时间的国足亚运会来讲,国足赢球的压力无疑要更大一些。

## 视点 稳妥还是“挖坑”?

文/李冰

跟朋友闲聊,说到了差不多时间公布的国足和国足亚运队集训名单,总感觉哪里不太对。

相对来讲,扬科维奇的国家队参加的是国际A级赛事,是足球层面最高级别的比赛,而且事关中国队的积分和排名,应该更重要一些,可是在此之前,扬科维奇跟从他手上接过亚运队教鞭的久尔杰维奇说,只要是你看上的球员,你先挑,我们全力以赴支持亚运队的集训和比赛。

于是,久尔杰维奇从国家队这边拿走了谭龙、巴顿和高天意,而且在他的那支国足亚运队当中,还有朱辰杰和戴伟浚这些参加过上届世预赛的主力队员。

从年龄上讲,以二十三四岁球员为主的国足亚运队,无疑代表的是中国足球的未来,正常来讲,这支球队当中的这批球员,才应该是国家队“传帮带”的对象,才应该是得到更多高水平比赛锻炼、在接下来的亚洲杯和世预赛逐渐成为主角的那些人。

能够理解扬科维奇的苦衷和难处,国家队的成绩需要保证,而且之前的那么多轮中超联赛,他也一直没有闲着,到处考察球员,为的就是能够找到更多让他眼前一亮的人,可惜在中超的一亩三分地里,即便没有了金元足球的光环,除了外援之外,能够决定

比赛走势和结果的,仍然是那些曾经被球迷嫌弃得不要不要的熟悉面孔,扬科维奇即便是想要给国家队带来一些变化,但能做的并不多,毕竟就算是再高明的厨师,也不可能用青菜豆腐做出一桌满汉全席来。

可以肯定的是,如果扬科维奇执教的是塞尔维亚国家队,他大概率是不会面对“国家队和亚运队谁更重要”这样的问题的,在他的国家队名单里,也大概率不会出现联赛排名第二和第三的球队只有一名球员入选的情况。

同样可以肯定的是,如果以参加亚运队集训的这些队员为主,辅以国足集训队中的一些球员,然后代表中国队去打跟缅甸和巴勒斯坦队的比赛,成绩能够得到保证的同时,相信也能得到外界更多的认可和支持。掰着手指数了数,“扬二期”中的“30+”球员超过了三分之一,而且不出意外的话,他们当中的不少人会占据主力位置,在亚洲强队基本已经完成了更新换代、更多“零零后”球员已经挑起国家队大梁的情况下,扬科维奇的选择看似稳妥,但是到了世预赛和亚洲杯赛的时候,他现在的妥协,很有可能变成他给自己挖下的“坑”。

在目前的困局中怎么做出改变,带领中国队走出一条自己的路来,这才是扬科维奇应该考虑和去做的,否则花钱请你来干什么?

## 国足名单

- 武汉三镇: 刘殿座、韦世豪、邓涵文、谢鹏飞、高准翼
- 山东泰山: 王大雷、孙国文、刘洋、陈蒲
- 浙江队: 张佳祺
- 上海海港: 武磊、颜骏凌、张琳芃、蒋光太、王燦超、徐新、魏震
- 成都蓉城足球俱乐部: 艾克森
- 河南队: 王上源
- 北京国安: 王子铭、李磊
- 天津津门虎: 王秋明、明天
- 大连人: 林良铭



## 征召孙准浩? 克林斯曼“声援”涉赌球员

本报记者 邓睿侃

国际比赛日将近,6月5日,韩国男足新一期大名单出炉。比起当家球星孙兴慜,外界更关注的是意外出现在名单上的中超山东泰山外援孙准浩。该球员今年5月被中国辽宁警方刑拘,正接受相关调查。

球队主帅克林斯曼并不确定孙准浩能否出战接下来的热身赛,只是声称“球队正为孙准浩竭尽全力,目前尚不清楚具体情况如何”。

5月中旬,韩国驻华大使馆确认,孙准浩被辽宁省警方带走

拘留调查,领区领事正对孙准浩提供必要的领事协助。次日,中国外交部发言人汪文斌证实,有一名韩国公民因涉嫌非国家工作人员受贿罪,被辽宁省公安机关依法刑事拘留。

相关调查还未结束,今年2月刚刚上任韩国男足主帅的克林斯曼还是把孙准浩的名字写进了最新一期大名单,引发韩媒重点关注。

韩联社报道称,克林斯曼做出了一个“出人意料”的决定。该媒体还援引韩国足协评论称,“召入孙准浩并非确定他能获释,更多是表达对他的支持。”

克林斯曼5日在新闻发布会上的

说辞几乎如出一辙,“我想向球员传达我们和孙准浩在一起的想法,这是首要的,他现在是处于困难时期,我会百分之百支持他。”

同时,德国教头也不能确定孙准浩是否能出现在本月16日和20日的热身赛中,强调大名单随时可能会有变动。“他的情况超出了我们的控制范围。球队正在为孙准浩竭尽全力,目前尚不清楚具体情况如何。现在我们只能为他祈祷,并竭尽全力将他带回家。希望孙准浩能知道我们在背后帮助他。”

截至目前,孙准浩已被警方拘留25天,还没有任何官方机构发布有关

其后续处理情况的公告。

据韩国《朝鲜日报》报道,韩国足协曾在1日派遣一名官员和一名律师前往中国了解情况,但收获寥寥。“外派相关人员已经回国,几乎没有有什么收获,孙准浩在当地的律师也不愿与我们见面。”

该媒体对于孙准浩“准时归队”并不乐观,并且认为即便球员能够响应征召,他也很难表现出正常水平。

韩国男足将在本月16日、20日分别迎战秘鲁男足和厄瓜多尔男足。克林斯曼公布的大单中还包括孙兴慜、罗相浩、朴英宇、元斗载、李刚仁、李在城、洪贤硕、黄仁范和黄喜灿等。